

火海中救出垂危老人 消防员献上“生命之吻”

面对一位从火海中救出、满脸污垢、满口浓痰而急需救助的昏迷老人,你会为他做人工呼吸吗?消防员张翰良用行动作了最好的回答。前天,他在执行任务时为老人做人工呼吸的一幕在网上广为流传,被网友称赞为“生命之吻”。

前天中午12时许,松江区江中公寓一居民家中冒出白烟,还伴有阵阵焦糊味。邻居发现火情时,这户人家大门紧锁,敲门也无人应答。当消防员架梯从厨房窗口进入灭火时,发现厨房中有一位老人倒在地。消防员迅速将老人背到楼下,此时老人已脸色惨白,不省人事。“快叫救护车!”队长立即指挥救援。为了防止衣裤勒紧影响呼吸,

几名消防员解开了老人的领口和裤带。这时,消防员张翰良摸了摸老人的鼻息,又听了下心跳,毫不犹豫地俯下身去,开始做人工呼吸,并不时双手交握按压老人的胸口。一次次,一遍遍,坚持到医护人员赶到。

“当时我什么也没想,救火和救人是我的工作。”昨天,张翰良在接受记者采访时说。这位善良的小伙子并不知道,他的“生命之吻”已在网络上传开了。尽管奇迹最后没有发生,老人后因抢救无效去世,但大家仍被消防员尽力挽救生命的行为深深感动。还有人说,这是“世上最饱含深情的一吻”。

当记者将此事告知张翰良时,他对网友的反应有些诧异:“我觉得不管是谁看到了,都会出手援助的。”通讯员 徐佳 记者 左妍

到8时30分左右,人很多的,风雨无阻。”记者从当地居民王阿婆口中了解到,祭拜牧童的现象已持续多年,大家对此已习以为常。“原来这里有个庙,老人们都是因为这个才来的。”

根据雕塑碑文和当地居民的介绍,记者了解到,这里原先有座牛郎庙,又称西庙,是清雍正年间由一个牧童集资建造。2000年,曾经的牛郎庙旧址上建起了牧童雕像。不料,这个雕像竟成了日后老人们争相祭拜的对象。

尽管前来烧香的老人们一片虔诚,但在人行道和绿化带上烧香的行为还是引来了居民的质疑声。记者注意到,绿化带中距离香烛仅一米的位置就有一个配电箱,而附近还有修车店。老人们烧香时,只是将香烛插在泥土中或紧靠着墙壁。由于香烛是明火,随意放置存在安全隐患。散落的香灰随风飘散,不但乌烟瘴气,还影响了周围的环境。

也有居民认为,烧香客行为可以理解,但应该去正规的寺庙,随意在人行道上磕头祭祀,还常常堵了行人去路,这种行为不妥,希望有关部门加强管理。

本报记者 左妍

人行道上成群结队跪拜烧香

“马路庙堂”存在已多年 污染环境安全隐患引质疑

香烛点燃,成群结队跪拜……这本该是在寺庙中所见的景象,竟然就出现在虹口区奎照路广粤路口的人行道上。昨天是农历九月十五,香客们把本来就不宽敞的人行道堵得严严实实,不但影响交通和市容环境,还有引发火灾的隐患,引起路人的不满。

初一十五香火旺

网友“岳精”告诉记者,昨天一大早,奎照路广粤路路口的西北角就挤满了人。一群老人三三两两结伴而来,在人行道上竖起了一排香烛,还放置了不少水果、糕点等供品。点燃香烛后,老人们放下手中的物品,竞相下跪,双手合十,紧闭双眼,朝着绿化带中一座雕塑虔诚祭拜。

见到眼前一幕,不少路人都停下脚步,好奇观望。老人祭拜的是一座“牧童吹笛”的雕像,这样的情景在每月农历初十五的早晨都能见到,有时候祭拜的老人把人行道都堵住了。从网友所提供的多张现场照片来看,来烧香祭拜的老人



人行道上竖起一排香烛,老人竞相跪拜

网友供图

少说也有几十人,最“壮观”的时候现场几乎“火光冲天”。

“马路庙堂”已多年

昨天上午近10时,记者来到现场,路口转角的石雕是一个骑在牛上吹笛的牧童,被放置在绿化带中,四周用铁栏杆隔开。此时,烧香

客们已逐渐散去,但现场绿化带中一片狼藉,仍有余香。

在雕塑的碑文下,记者看到,靠近铁栅栏绿化已经成了“秃子”,四周散着大量烟灰和垃圾。一旁一名摊主告诉记者,前来烧香的大部分是以前住在这里的老居民,还有小贩前来兜售香烛。“大概要持续

惊

过马路遭遇「飞来横祸」

男子天桥「空降」砸中过路女子

本报讯(记者曹文清 新民网 萧君玮)昨天下午2时许,一名男子从铁路上海站附近的一座天桥上坠落,谁料恰巧砸中了底下路过的一名女子,双双受伤送医。

据目击者称,事发地位于秣陵路民立路附近。当时,一名20多岁的男子从一座5米高的天桥上坠下。此时,桥下方一名女子正在人行横道上过马路,谁料“从天而降”的男子重重地砸在了她的肩膀处,两人随即倒地不起,横道上血迹斑斑。周围路人立即报警并拨打120,两人被送往医院。

记者在医院看到,两人躺在急诊室内,面部都有血迹。不幸被“飞来横祸”殃及的女子嘴部包着纱布,无法开口说话。据悉,该男子脑内挫裂伤,身上多处骨折;而女子则被砸掉了三颗牙齿,所幸无生命危险,两人都需留院进一步检查。

奇

母狗半个月内产两胎下十崽

兽医表示:两胎应为同一胎

本报讯(记者曹文清)“别家的狗一年就生两胎,我家的‘小黑’半个月里竟生了两回小狗。”昨天,读者刘先生致电本报,诉说了一桩稀奇事。

刘先生称,“小黑”是他们家养了7年的母狗。10月13日中午,怀孕两个多月的“小黑”顺利生下一窝小狗崽,总共八只,个个健康,妈妈也逐渐恢复,开始给狗

崽们哺乳。谁知昨天中午,当刘先生的妻子前去查看狗窝时,竟发现又多了两只刚刚降生的小狗崽,比起前八只小狗个头更小,但还在轻声叫唤。这番情景令老刘夫妇很是纳闷,“狗狗怀一胎少说也要两个月,‘小黑’却在半个月里生了两胎,真是不可思议。”

记者咨询兽医后得知,这种现象是可能的。新生的两只狗崽

跟前八只应该是同一胎,或因出生时位置不佳未能和哥哥姐姐们同时落地,在妈妈肚子里多呆了半个月才被产下。因为出生有先后,两批狗崽的大小也有明显区别。“晚产半个月还能存活很不容易,但还是容易夭折。”兽医建议,母狗哺乳时最好将这两只狗崽和另外八只分开,以免两个“小不点”挤不过哥哥姐姐们。

怪

底楼地面“高烧”数日昨起降温

相关部门:发烫原因仍无定论

本报讯(新民网 沈文林)自本月25日起,浦东新区一户居民家的底楼地面突然发烫。记者昨天中午在现场看到,相关区域内的地下水已降至32℃,目前多部门对地面发烫原因的调查仍未有结论。

出现地面发烫情况的是浦东新区唐镇小白路的一栋两层楼民居。为弄清发烫的原因,有关部门已将底楼西北角约两平方米的地

砖刨开,又往下掘入了七八十厘米。“现在还找不到发热原因,我这两天都泡在这里了!”屋主黄女士有些无奈。

据黄女士介绍,10月25日下午,底楼租户的清洁工无意发现这件怪事,黄女士随即向相关部门求助。当时,消防部门测到的地面温度接近70℃,往下探时更达92℃。26日起,黄女士切断了家中的电源。在此期间,消防、电

力、地震等部门先后来到现场查看,初步排除了用电不当、沼气泄漏、地热等较常见引起地面发热的原因。“房子是1983年造的,1999年对底楼进行装修,这里原本是一片农田,住了50多年从没觉得异样。”黄女士说。

目前该事件已经引起了浦东新区相关部门的关注,调查人员将于近日再次上门探究其中原因。

突发新闻
新鲜感人
热线:962288
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

货车倒车撞断消防栓

水柱喷涌高达六层楼

本报讯(记者左妍 新民网 萧君玮)昨天上午9时许,宝山区泰和西路3499弄附近一消防栓被一辆正在倒车的车辆撞断,喷出的水柱达6层楼高。

目击者蔡先生说,事发时,他看到有一辆车在倒车时,驾驶员因瞭望不及,将路边的消防栓撞断。只听“嘭”的一声巨响,喷出的水柱冲至六层楼高(见图网友供图),强大的水压更是将人行道上的石块顶起,落下的碎块砸向附近小区一户居民家的天井。由于出水量巨大,该路段很快就水流成河,还有几名行人、骑车人因此滑倒,所幸并无大碍。

事发后,消防、水务等部门赶到后将水管阀门关闭,喷涌而出的水柱逐渐减弱,相关部门随后赶至现场处置并进行抢修。



疑因债务纠纷 奥迪追撞奔驰

本报讯(记者陆常青 房浩)昨天上午10时40分许,浦东新区浦城路近商城路,一辆奥迪车紧追一辆奔驰车并发生猛烈撞击,导致一人受伤。据初步了解,这起事故不是单纯的交通意外,而是因为两车人员有债务纠纷。

目击者介绍,事发时,一辆黑色奔驰轿车和一辆黑色奥迪轿车一前一后沿浦城路由北向南狂飙。当驶过商城路时,奥迪欲超车拦截奔驰,最后两车猛烈相撞,一男子从奔驰车内摔出。路人看到后,纷纷报警。

民警接报后迅速赶到现场处置。伤者被送往附近医院救治。记者从医院了解到,伤者目前伤情稳定,没有生命危险。据受伤的朱某透露,他是一家公司的经理,和奔驰车主有债务纠纷,目前警方已介入调查。

热线专递 >>>

【小鸡带入公园放养】

昨晚10时:读者徐先生来电反映,近日有游客将家里饲养的小鸡带入凉城公园内随意放养,不仅破坏公园环境,也给其他游客带来不便。陆常青 房浩 整理